
BERECHNUNGSFORMEL DER VERSEILSTEIGUNG 

   
Wie wird die Steigung verkuerzt ? 
 
ICH MUSS IM GLEICHSCHLAG VERSEILEN 
 
WELCHE STEIGUNG WILL ICH ERREICHEN ? 
 
                      50 mm. 
 
WIEVIELE STEIGUNGEN/M SIND AUF DEM KA-
BEL MIT ENDSTEIGUNG 50 MM VORHANDEN 
 
 1000 
———- =    20 Steigungen/m 
   50   
 
WIEVIELE SIND IM BESTEHENDEN KABEL 
VORHANDEN 
 
  1000 
————  =  12,8 Steigungen/m 
    78 
 
WENN ICH 20 STEIGUNGEN AUF DEM KABEL 
HABEN MOECHTE JEDOCH 12,8 HABE MUSS 
ICH 20—12,8 = 7,2 HINZUFUEGEN 
 
WELCHE STEIGUNG MUSS ICH EINSTELLEN 
 
 
1000 
———-   = 138 mm. (einzustellende Steigung) 
   7,2    
 
DAMIT ICH EINE ENDSTEIGUNG VON 
 50 mm ERREICHE. 
 
 

  
Wie wird die Steigung erhoeht? 
 
ICH MUSS IM GEGENSCHLAG VERSEILEN 
 
WELCHE STEIGUNG WILL ICH ERREI-
CHEN ? 
                      100 mm.  
WIEVIELE STEIGUNGEN/M SIND AUF DEM 
KABEL MIT STEIGUNG 100 MM VORHAN-
DEN  
 
METER        1000 
————  =  ——— = 10  Steigungen/m 
STEIGUNG   100 
 
WIEVIELE SIND IM BESTEHENDEN KABEL 
VORHANDEN: 
 
METER      1000 
———— =  ———-= 12,8  Steigungen/m 
STEIGUNG   78 
 
WENN ICH 10 STEIGUNGEN HABE JE-
DOCH 12,8 MOECHTE, MUSS ICH 2,8 VER-
NICHTEN 
 
WELCHE STEIGUNG MUSS ICH WAEHLEN 
UM 2,8 STEIGUNGEN/METER ZU VERNI-
CHTEN 
1000 
———  = 357 mm. (einzustellende Steigung) 
  2,8  
 
DAMIT ICH EINE ENDSTEIGUNG VON 
100 mm ERREICHE. 
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Wie berechnet man das Verhalten der Steigung eines Kabels in der darauffolgenden Versei-
lung P.S. Saemtliche Steigungen sind in mm und pro Meter Kabel ausgedrueckt. (P.S.  Ver-
halten welches lediglich bei Einsatz von Rueckdrehu ngsablaeufen erreicht wird). 
             1000 
Anzahl Steigungen/m 0 = ————- 
      Steigung 
                    1000       
  BEISPIEL: ein Kabel mit einem Ø 78 mm hat:  —————    = 12,82    Steigungen/m 
                               78                                  


